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ATA de N°2.909Sessão Ordinária – aos 08 (oito) dias do mês 
de agosto de dois mil e vinte e dois, reuniram-se para 21ª sessão 
ordinária no recinto da Câmara Municipal os seguintes Vereadores: 

JOSÉ CARLOS ROVERSI, ROGÉRIO PETRONILHO, CLAUDINEI XAVIER DE 
OLIVEIRA, ADRIANO DE BIASI, ROBERTO CARLOS CARDOSO, ANGELA MARIA 
LOVO VOINAROVSKI, ÉVEDER DAL MOLIN, ANGELA MARIA CUSTÒDIO 
DOURADO FÀVERO E REGINALDO BUGLIANI. Deu-se início a sessão as 09h:00m. 
O senhor Presidente convidou o Pastor Getúlio para fazer a Oração do Pai Nosso. 
Logo após, colocou a Ata da sessão anterior em discussão. Como houve discussão 
colocou-a em votação, sendo que a Ata foi aprovada com ressalva na fala da 
Vereadora Angela Dourado e na fala do Vereador Adriano De Biasi. Em seguida, 
foram lidas as proposições componentes da pauta: PROJETO DE LEI N°26/2022-
PODER EXECUTIVO, altera a Lei n°2.132 de 18 de abril de 2022, que dispõe sobre 
o Estatuto dos Servidores Públicos Municipais de Nova Aurora, das autarquias e 
fundações municipais, estabelece as normas sobre o seu regime jurídico, direitos e 
responsabilidades. PROJETO DE LEI N°28/2022-PODER EXECUTIVO, ratifica 
protocolo de intenções firmado entre Municípios signatários da Região da AMOP, com 
a finalidade de criação do CIASOP – Consórcio Intermunicipal de Assistência Social 
do Oeste do Paraná. PROJETO DE LEI N°29/2022-PODER EXECUTIVO, declara 
Zona Especial de Interesse Social – ZEIS, e dá outras providências. Requerimento 
n°83/2022 – Éveder Dal Molin, requer do Poder Executivo, para que juntamente com 
o Departamento de Meio Ambiente, elabore com máxima urgência, um plano de ação 
para contenção dos lixos recicláveis nas comunidades. Requerimento n°84/2022 – 
Éveder Dal Molin, requer do Poder Executivo, que através do Departamento que 
gerencia a frota de veículos/caminhões/maquinários do município, encaminhe a cópia 
da Lei que dispõe sobre o manual de uso dos mesmos. Requerimento n°85/2022 – 
Éveder Dal Molin, requer do Poder Executivo, que através do Departamento de 
Recursos Humanos, seja informado o % (percentual), que cada setor recebe de 
adicional por insalubridade, em relação com sua função desenvolvida. Requerimento 
n°86/2022 – Éveder Dal Molin, requer do Poder Executivo, em regime de extrema 
urgência, que desenvolva um plano de ação para manutenção das partes laterais de 
estradas rurais do município de Nova Aurora, pavimentadas com pedra irregular.  
Requerimento n°87/2022 – José Carlos Roversi, Rogério Petronilho, requerem do 
Poder Executivo, como forma de incentivar e desenvolver o turismo no município, que 
seja realizado projeto e sua execução visando o calçamento poliédrico do trecho que 
dá acesso à área turística denominada “Recanto das Pedras”, no Distrito de 
Palmitópolis. Requerimento n°88/2022 – Rogério Petronilho, requer do Poder 
Executivo, que as gestantes do município no parto e no pós-parto, sejam 
acompanhadas por pessoas da família ou próxima. Neste momento foi composta uma 
comissão especial, pelos os seguintes membros, Vereadora Angela Maria Lovo 
Voinarovski, Vereador Adriano De Biasi e Vereador Claudinei Xavier de Oliveira. 
Dando seguimento passou para a fala dos Senhores Vereadores, segundo a ordem 
de inscrição o primeiro a fazer uso da palavra foi A Vereadora Angela Maria 
Custódio Dourado Fávero Saudou a todos, primeiramente leu algumas respostas de 
requerimento recebida requerimento n°076/2022 o qual foi aprovado por todos os 
Vereadores, onde requer a manutenção da estrada Vitório Mezzon próximo a entrada 
do Dionísio, informou que conforme a colheita do milho estamos concentrando as 

 

 



manutenções os trabalhos de patrolamento nas estradas centrais, para o bom 
escoamento da safra, espera que em breve seja feito, visto que o Claucir Boareto está 
precisando da manutenção, visto que está sendo realizada a escoação de peixe e não 
tem como estar saindo. Também foi solicitado as instalações das placas no Evino 
Schlogel pois, a rua desce tanto como sobe. No conjunto Habitacional Elvira Regazzo 
alternando o trafego da rua para que seja transformado em ‘mão única’ informa que o 
presente requerimento foi encaminhado à secretaria de aviação e obras e urbanismo 
para segmento, aguardamos que em breve seja solicitado essa mão única ou seja 
sinalizado com uma placa, para as pessoas saberem que sobe e desce. Na semana 
passada foi aprovada a Câmara onde solicitou que havia falado com algumas pessoas 
do Marajó e as meninas que trabalham lá solicitaram pois, está havendo muitas 
infiltração a pintura bem desgastada, e no dia de hoje veio a resposta onde foi 
solicitado que a pintura interna da unidade básica de saúde Afonso Romeiro localizada 
no Distrito de Marajó já providenciarem as manutenções para serem sanadas as 
infiltrações, estaremos encaminhando um processo licitatório para contratar serviços 
de pintura onde a mesma será realizada pintura nos prédios públicos e nestes serão 
contempladas básica de saúde do Distrito de Marajó, Palmital e Palmitopolis e como 
os prédios públicos da cidade, essa foi a resposta da nossa licitação que em breve 
não apenas o Distrito de Marajó mas também toda comunidade de Palmitopolis e 
Palmital e os prédios do Município receberão novas pinturas. Agradeceu o convite do 
Secretário de Esportes Maycon Ambrósio juntamente com sua equipe pelo 
lançamento do Ginas, o parabenizou o secretario e os membros de sua equipe, 
também a administração Pecinha e Neia pelo trabalho que vem realizando e dando 
continuidade ao ginas, e esperamos que o ginas seja mais um sucesso, foram 
contempladas mais algumas categorias e parabenizou a todos os atletas, o comércio 
que estará participando. Ressaltou que na sexta-feira foi o lançamento do Deputado 
Douglas Fabrício, Deputado Rubens Bueno em Toledo esteve presente com o 
Professor Moises, Luiz meu esposo e aconteceu uma ótima reunião de pré-
lançamento dos Deputados, nesta Casa de Leis cada um tem seu Deputado e irá 
trabalhar para as próximas eleições e que seja eleito pessoas boas, e que participa 
do Município trazendo emendas.  Falou também sobre o plano de carreira fizemos a 
comissão na semana passada recebeu de vários professores de como está para ser 
aprovado este projeto, quer dizer a todos os professores que foi feita comissão e 
estamos analisando o projeto e realizamos algumas licitações, e temos um prazo 
ainda para estar ouvindo algumas sugestões e ressaltou que nem um Vereador é 
contra, é um clamor de todos. A comissão já foi notificada com o convite e convidou 
os demais Vereadores para participar às 09:00 horas na sala de reuniões dessa Casa 
de Leis para estarmos fazendo uma nova reunião. Desejou uma boa semana a todos. 
O Vereador Adriano De Biasi Dispensou o uso da palavra. A Vereadora Angela 
Maria Lovo Voinarovski Saudou a todos, gostaria de dar continuidade para a fala da 
Vereadora Angela Dourado, quando ela fala do Plano de Cargos e Salário e 
remuneração do magistério, nossos funcionários públicos, este é meu terceiro 
mandato e no meu primeiro mandato sempre busquei a informação sobre a 
construção deste plano e hoje recebemos vários recados de professores solicitando 
para que nos aprovamos este plano até dia 20, visto que neste dia finaliza a folha de 
pagamento, e solicitou para que os Professores tenham paciência, calma, aqui nesta 
Câmara é uma Casa de Leis onde tudo se constrói as leis, onde fazemos as análises 
com todo carinho esse plano irá reger nosso Município por vários anos, como já temos 
um que já estava regendo por muitos anos e isso a gente fala de dez, quinze, trinta 
anos então a Câmara precisa ter muito cuidado agora na analise deste documento 



por isto foi criada uma comissão especial, e está comissão especial está analisando 
item a item, com carinho, se tem dúvida chama as pessoas que tem condições de 
esclarecer essas dúvidas, sendo que essa comissão especial esta composta por cinco 
Vereadores responsáveis, todos possuem reponsabilidade nesta Casa, após irá 
passar para votação, e precisamos esperar informações, como esta sendo um projeto 
de lei que está sendo reformulado com o máximo de cuidado, solicitou paciência que 
vocês entendam esse processo para que possamos com muito cuidado estarmos 
analisado e posteriormente votando, aqui nesta Casa todos os Vereadores ansiavam 
por este projeto e é favorável a este projeto. O Vereador Roberto Carlos Cardoso 
Dispensou o uso da palavra. O Vereador Rogério Petronilho Saudou a todos, 
primeiramente gostaria de enaltecer a iniciativa do Prefeito Municipal, bem como de 
vossa excelência pelo projeto n°029/2022 que dispõe sobre a declaração do Bairro 
Piquiri como zona especial de interesse social que será construído a 180 casas 
populares, trata de um projeto de extrema importância para crescimento e 
desenvolvimento do Município assim como também para nossa população 
trabalhadora que necessita de moradia, e analisando o projeto de regime de urgência 
urgentíssima nós, constatamos a ausência dos documentos comprovando a criação 
do conjunto Piquiri, bem como  a ausência do memorial descritivo da área, tomamos 
a liberdade de conversar com o senhor Presidente e o Presidente entrou em contato 
com a assessoria do Prefeito Municipal e estes documentos estarão aqui até próxima 
sessão de deliberação da matéria. Quero aqui enaltecer a iniciativa do Presidente e 
assim a presteza e seriedade da equipe do Executivo, tanto é que consta em nosso 
parecer da comissão de justiça e redação que até a próxima sessão esses 
documentos deverão estar presentes nos altos, espera que iniciativa como estas seja 
constante em nosso Município onde a construção de moradia visa dar conforto e suprir 
o déficit habitacional existente no Município e assim como aumentar os moradores da 
cidade de Nova Aurora. Em relação ao requerimento de n°087/2022 cujo autoria divido 
com o Vereador José Carlos ele visa incentivar e desenvolver o turismo no município, 
dias atrás juntamente com o Jornalista Marcos Santos estivemos no Município de 
Guarapuava e em contato com a primeira dama daquele Município que também é 
secretária de turismo nos deparamos com uma situação invejável, pois, a cidade de 
Guarapuava possui um dos pontos turístico mais invejável no Estado do Paraná e lá 
levam o Turismo a sério, e aqui precisamos criar medidas ao turismo do Município, 
além ter recursos oriundos da visitação de outras pessoas, que sirva também para 
mostrar nossa aptidão para as pessoas que residem em outros Municípios da região, 
temos que aproveitar o momento da administração Municipal e retomar esse projeto, 
projeto que acredita ser encantado tanto pela secretária de agricultora, indústrias 
familiares. Temos um Secretário vocacionado para que Nova Aurora se desenvolva 
Luiz César Garcia que tem atuado firmemente no sentido de propiciar o correto e 
adequado desenvolvimento do Município. Gostaria de enaltecer seus colegas da 
comissão que se dispuseram a analisar o projeto n°029/2022 dentro do mais curto 
espaço de tempo entendendo a importância desse projeto para nosso 
desenvolvimento para crescimento de Nova Aurora, ao mesmo tempo quero 
agradecer Prefeito Pecinha e sua equipe por não ter medido esforços para que essa 
matéria fosse concretizada através da análise através dessa Casa de Leis, e o 
desenvolvimento do Município é um conjunto dessa Casa de Leis juntamente com a 
Administração.  O Vereador José Carlos Roversi Cumprimentou a todos presentes, 
em especial o Secretario do Executivo Clovis Kenauth, e a todos que acompanham 
através das redes sociais. Agradeceu a secretaria de saúde Sandra de Wergenes por 
não ter medidos esforços e ajudou junto a cobrar do Executivo um pedido de uma 



cobertura no posto de saúde no Distrito de Palmitopolis, onde a população fica para 
esperar a entrega de fichas para consulta e até mesmo a espera de ambulância para 
ir a Cascavel. Comentou a respeito do Requerimento de sua autoria juntamente com 
o vereador Rogerio Petronilho, onde solicita ao Executivo que seja realizado em forma 
de incentivar toda a população o projeto de calcamento poliédrico do trecho que dá 
acesso a área turística denominada “Recanto das Pedras”, no Distrito de Palmitopolis, 
pois o calçamento vai dar total segurança para a população que transitam nessa via. 
Falou da importância da comissão Especial a qual faz parte, para analisar o Projeto 
de Planos e cargos e salários do Magistério, onde se reuniram na última sexta feira 
para estar discutindo juntamente com a vereadora Ângela Dourado, Ângela 
Voinarovski e Roberto Carlos Cardoso. Encerrou dizendo a importância do projeto e 
que será bem analisado para não ter problemas futuramente. Desejou uma boa 
semana a toda a população de Nova Aurora. O Vereador Claudinei Xavier de 
Oliveira Saudou a todos em especial ao Clóvis, importante a participação da 
Executivo, acompanhando o trabalho. Quanto ao plano de cargos e salários dos 
Professores criou-se uma comissão especial, a qual eu não faço parte e estamos 
buscando informações junto aos professores, a informação que chegou foi 
participaram, e que existe um consenso entre os professores, tanto é essa ansiedade 
de ser votado logo, nós entendemos e gostaríamos de incluir  na próxima folha de 
pagamento, pois, sabemos da necessidade da cautela, pois, a comissão terá que 
estudar a cada item e os prazos para que seja um projeto para votar, e vamos votar 
com muita segurança e se não atender cem porcento dos professores, que atenda 
noventa e nove porcento, tivemos um oficio do sindicato onde fez algumas 
reinvindicações, mas não cabe a nós nesse momento interferir no que foi feito dentro 
desse projeto, até porque participou vários professores neste projeto, como foi falado 
pelos colegas vereadores é um projeto que se arrasta a mais de doze anos e graças 
ao Executivo a administração Pecinha e a equipe que hoje é formada e conseguiu dar 
andamento ao projeto, e trazer para nossa realidade pois, vai trazer benefícios aos 
professores a mais de trinta anos, assim como nós também temos o projeto de 
revitalização das Avenidas São Luiz e Paraná, e algumas solicitações de algumas 
pessoas a respeito do canteiro para que o mesmo seja um pouco menor. A respeito 
do ginas esteve na abertura tem certeza que neste ano será grandioso, visto que 
aumento muitas categorias. Quanto ao projeto n°029/2022 sabemos da urgência do 
mesmo tanto é que nós da comissão de justiça estamos a disposição para analisarmos 
o quanto antes, e já foi solicitado algumas informações complementares do Executivo, 
sabemos que a construção dessas cento e oitenta casas vai aumentar nossa 
população e deixará dinheiro dentro do Município de Nova Aurora. O Vereador 
Éveder Dal Molin Saudou a todos, agradeceu a presença do Secretário da 
administração, ressaltou que há uma espera de doze anos para apresentação do 
projeto de cargos e salários dos Professores. Destacou que todos são favoráveis a 
aprovação do referido projeto que beneficia os professores, frisou a importância de 
investimentos em educação, porém, dentro da legalidade buscando sempre o melhor 
para esta classe do funcionalismo público. Destacou que esteve visitando um 
Município de Luiz Eduardo Magalhaes onde em conversas com representantes do 
Legislativo, se deparou com projeto sobre a coleta de lixo reciclável em pequenas 
propriedades. Retornando de viagem visitou algumas propriedades de Nova Aurora 
onde ouviu algumas reclamações a respeito do lixo reciclável. Destacou que apesar 
de ocorrer a recolha deste material em Palmitopolis, Marajó e Palmital, a comunidades 
sem a recolha, o que força os membros das comunidades a queima e a enterra do lixo 
produzido. No Município de Luiz Eduardo Magalhaes pode observar que é realizada 



a separação de restos de construções que são utilizadas em pequenas construções 
para armazenamento e coleta barateando os custos na construção. Esse projeto 
poderia ser replicado nas quinze comunidades de Nova Aurora, uma vez que os locais 
de armazenamento e coleta utilizariam resto de construção recicláveis devido o 
Município entrar somente com a mão de obra. Solicitou ao Município um mapa 
indicando os pontos onde há cascalhamento, pedra irregular e onde há necessidade 
de revitalização, porém, foi informado que o Município não tinha como dar está 
informação. Andando pelo Município se deparou om estradas com calçamento 
poliédrico com as laterais desmoronando, sugerindo que o Município desenvolvesse 
um plano para recuperação para estas estradas que foram pavimentadas a mais de 
cinco anos, sendo necessário fazer o levantamento das laterais com plantio de grama, 
isso evitaria os desmoronamentos das laterais e manteria as estradas transitáveis. Foi 
encaminhado requerimento ao Executivo Municipal referente o adicional de 
insalubridade recebido pelos profissionais de saúde, uma vez que existe uma 
diferenciação de setores, sendo solicitado uma nova avaliação médica para corrigir as 
distorções que possam estar ocorrendo na área de saúde.  O Senhor Presidente 
Reginaldo Bugliani fez suas considerações finais, agradeceu aos Vereadores que 
o antecedeu, Clóvis seja bem-vindo a está Casa de Leis, qualquer hora estamos à 
disposição, ao Secretário, Prefeito Pecinha e a Néia os parabenizou pelo excelente 
trabalho realizado em nosso Município. Ressaltou a Secretária Sandra de Wergenes 
vemos a dedicação dela no posto de saúde, vemos a luta e sabemos que não está 
sendo fácil e tem certeza que o trabalho dela está sendo bem feito e irá reunir os 
funcionários para trabalharem juntos pelo Município, pois, a saúde não é brincadeira. 
Agradeceu também ao Secretário Maycon o qual fez o convite para abertura do Ginas 
onde estaremos presente e vemos a dedicação do Secretário de esporte no Município 
junto com os funcionários que ali lutam junto a ele e estão realizando um excelente 
trabalho, pois, sabemos que o Ginas é de grande importância. Também conversando 
com a Secretária Edna da Assistência Social na semana passada a qual realizei uma 
visita o empenho dela para ajudar as pessoas que precisam do nosso Município 
sabemos que é uma pasta complicada, mas não pode fazer de tudo para população, 
mas que vem fazendo um excelente trabalho a parabenizou. Ressaltou que no 
Palmitopolis viu sobre o cascalhamento são 2.200 (dois mil duzentos metros) de 
cascalhamento trabalho muito bonito e importante para todos nos que passamos lá, e 
conversando com os operadores, pois, sabemos que aquele local era critico e sempre 
havia um caminhão atolado e com certeza agora não teremos mais este problema, e 
em breve a parte de cima das quatro bocas será realizado as manutenções para dar 
viabilidade ao transporte do Município e a todos que residem lá e toda nossa 
população. Frisou sobre o alto Iguaçuzinho viu as matérias, pois, terá um transtorno 
para as famílias pois, choveu, visto, que será um transtorno para depois ter a 
recompensa pois será mil e poucos metros que irá até a entrada do Mudullon e em 
conversa com o Prefeito vemos a luta dele, para beneficiar nossa população, são 
recursos que vem de Deputados. Parabenizou a todos os secretários pelo os 
trabalhos, e também aos Vereadores dessa Casa que não mede esforços para estar 
aprovando projetos de urgência. Ressaltou sobre o projeto de suma importância que 
chegou a está casa, parabenizou a comissão de Justiça que deram parecer para 
tramitar hoje este projeto o qual será a construção de 180 (cento e oitenta casa da 
Copacol que com certeza trará mais população para Nova Aurora e aumentará o 
número de população no Município. Dando seguimento colocou as matérias em 
votação: Requerimento n°083/2022, n°084/2022, n°085/2022 e n°086/2022 foram 
discutidos e aprovados por unanimidade.  Requerimento n°087/2022 foi discutido e 



aprovado por unanimidade.  Requerimento n°088/2022 foi discutido e aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei – Executivo n°029/2022 foi discutido e aprovado em 
primeira votação. Em seguida convocou a todos para sessão extraordinária no dia 
10/08/2022 às 08:30 horas nesta Casa de Leis. Convidou a Vereadores a participar 
da reunião do Regimento Interno com a presença do Advogado Anderson Alarcon às 
10:00 horas. Não havendo mais matérias, deixou a palavra livre para explicações 
pessoais, logo após encerrou a sessão determinando a mim, Secretário que lavrasse 
a presente Ata.   
 


